



5年級的跨境生袁同學表示重返校園，十分開心。香港文匯報記者李望賢 攝

全面通關 記者直擊

香港文匯報訊 (記者 毛麗娟 深圳報道) 2月6日早上六七點，晨光半朦朧中，羅湖口岸的深圳出境廣場迎來等待過關的人流「長龍」...



掃碼看片

羅湖口岸出境大廳，40多歲的陳女士目送女兒和她的同學手牽手走向閘機口...

線下復課 緩解網課焦慮

「既開心又難捨，很矛盾的心理，站在這個關口，我想起了女兒第一次從羅湖口岸去香港上幼兒園的經歷...

看着孩子遠去的背影，陳女士表示，網課對於孩子和家長來說都是煎熬，不僅對頸椎、腰椎、眼睛有傷害...

一位媽媽帶着兒子早上六點半就到了羅湖口岸往香港方向的廣場排隊，她一手推着大行李箱...

家長：開心孩子能融入校園

周先生的兒子去年下半年剛剛在香港升小，6日一大早，他特地請了半天假，送兒子到香港北區的一所學校開學...

家長望孩子衝刺香港名校

香港文匯報記者 (記者 毛麗娟) 家住羅湖口岸附近的徐先生6日一大早送女兒到羅湖口岸過關。他的女兒在香港北區東華三院甲寅年總理中學讀高一...

「非常開心看到羅湖口岸通關，早上通關很順利，新裝修的羅湖口岸簇新明亮，沿途指引清晰，現場工作人員服務熱情。」徐先生說...

徐先生自己也盼着深港全面通關後，自己可以經常往返深港，方便探望小孩、了解小孩學習、生活狀況...

羅湖口岸恢復通關首日 大批跨境學童回港復課

三年線上讀書郎 終在線下把堂上

2月6日，內地與港澳人員往來全面恢復。圖為羅湖邊檢保障跨境學童返港就讀。中新社

校巴工作人員蓮塘口岸探路 8號擬首發三車約百中學生

香港文匯報訊 (記者 李望賢 深圳報道) 根據相關安排，中學跨境學生2月8日起有序返港參與面授課堂...

由於是新口岸，有校巴工作人員一早來到現場，了解上下車路線，並和口岸工作人員溝通通關程序...

鄧姑娘稱，相信8號開始學生過關數量會大為增加，屆時過關時間可能會有所增加...

潘女士的兒子為香港心誠中學中二學生，疫情三年首次返港上學，母子心情都格外激動...

路途經學校，便準備自行過關上學。「蓮塘口岸是新的口岸，之前沒走過，所以今天特意跟你請假，跟兒子一起走一趟。」

她指，家住在沙頭角，門口便有巴士和地鐵站可直達蓮塘/香園圍口岸...

入學逾一年 首次踏入校園

7點將到，潘女士迅速帶着兒子來到出境的通道，正式踏上上學路...

7點35分，兒子到校，校長在門口迎接，潘女士十分感慨，入讀中學一年多來...

如今深港全面通關，跨境學童得以正常上學，潘女士也期盼兒子能夠盡快適應...

北區中學校長：密切留意跨境生在校適應情況

香港文匯報訊 (記者 姬文風) 香港與內地6日起全面通關，雖然中學面授課堂於8日才正式恢復...

有北區中學校長則指，目前率先到港的跨境學生仍屬少數，絕大部分中學生應會待第二日上午才到港...

蔡若蓮6日上午有份到羅湖口岸視察，她在FB專頁分享指...

暫時就未有好多。」

政府將提供便利過關服務

她又提到，特區政府會為跨境學生提供便利過關服務，跨境學生可使用公共交通工具上學...

北區中學校長會主席、香海正覺蓮社佛教馬錦燦紀念英文中學校長方奕亮6日亦表示...

學校為跨境生提供迎新輔導

被問到學校準備情況，方奕亮指跨境生復課事宜醞釀已久，學校均已嚴陣以待...

他表示，學校會更多地關心跨境生未來在課程、社交等方面的適應情況...

花絮 拍攝蓮塘口岸建設過程 港人記錄發展變遷



沈迎彥於2016年4月拍攝蓮塘/香園圍口岸建設場景，圖中高樓為深圳一側。受訪者供圖

港人沈迎彥在深圳工作，元宵節前返回香港家中團聚。蓮塘口岸啓用旅檢通道，他特意過來探營...

感覺充滿新奇。沈迎彥在深圳開設骨文傳媒公司，致力於拍攝記錄深圳的發展變化...

香港文匯報記者 李望賢 深圳報道